
Perspektive iz političkih nauka
i drugih disciplina

29—30. maja 2025. godine
Podgorica, Crna Gora

Crnogorsko udruženje za političke nauke (Montenegrin Political Science Association MoPSA)
vas poziva na svoju prvu godišnju konferenciju koja će se u saradnji sa Fakultetom političkih nauka
Univerziteta Crne Gore održati 29. i 30. maja 2025. godine:

Konferenciju će otvoriti uvodno predavanje 
profesora WOLFGANGA MERKELA
(Wissenschaftszentrum Berlin für
Sozialforschung Berlin WZB i Democracy
Institute of the Central European
University CEU u Budimpešti) na temu:
„Šta je otpornost demokratije i kako
je ojačati“. Gostujuća predavanje će održati
i profesorka RUT DESONEVIL sa Univerziteta
u Montrealu i profesor JAN ZIELONKA
sa Univerziteta u Oksfordu.

Prijedlozi radova treba da sadrže naslov, apstrakt 
(300–350 riječi), ključne riječi (4–5) i podatke
o autorima. Prijedloge treba poslati u Word
dokumentu na adresu mopsa.mne@gmail.com
s naslovom „MoPSA 2025“. 

DEMOKRATIJE ŠIROM SVIJETA SUOČAVAJU SE SA VELIKIM 
PRITISCIMA I MNOGE ZEMLJE BILJEŽE PAD DEMOKRATSKIH 
SLOBODA, VLADAVINE PRAVA I POLITIČKE ODGOVORNOSTI. 
PREMA NAJNOVIJIM IZVJEŠTAJIMA, GLOBALNO DEMOKRATSKO 
NAZADOVANJE SE NASTAVLJA, AUTORITARNE TENDENCIJE
SU U PORASTU, A GRAĐANSKI PROSTOR SE SMANJUJE.
ČAK NI KONSOLIDOVANE DEMOKRATIJE NISU IMUNE NA OVE 
IZAZOVE, I SUOČAVAJU SE SA POLITIČKOM POLARIZACIJOM
I SLABLJENJEM POVJERENJA U INSTITUCIJE.
      NA ZAPADNOM BALKANU I U CENTRALNOISTOČNOJ EVROPI, 
OTPORNOST DEMOKRATIJE NA OVE IZAZOVE JE NAROČITO 
SLABA. ZEMLJE OVOG REGIONA BORE SE SA SLABOM
VLADAVINOM PRAVA, ETNIČKIM TENZIJAMA I IZAZOVIMA
U OBLASTI SLOBODE MEDIJA, A GENERALBNI SMJER
U KOME SE REGION KREĆE OSTAJE NEIZVJESTAN. POLITIČKA 
NESTABILNOST, POLARIZACIJA I DEMOKRATSKO NAZADOVANJE
U NEKIM DRŽAVAMA PODRIVAJU NAPORE ZA INTEGRACIJU
U EU I DUGOROČNO JAČANJE DEMOKRATIJE. OTPORNOST 
DEMOKRATIJE NA ZAPADNOM BALKANU JE NA TESTU
ZBOG UNUTRAŠNJIH DINAMIKA I SPOLJAŠNJIH PRITISAKA,
ŠTO ČINI POTREBU ZA REFORMAMA I JAČANJEM 
DEMOKRATSKIH PRAKSI JOŠ VAŽNIJOM.

Konferencija će biti prilika da se pitanje otpornosti
demokratije ispita iz perspektive politikologije i srodnih 
disciplina, te pozivamo autore/ke da pošalju radove
koji doprinose ovoj temi.

Crnogorsko udruženje za političke nauke poziva 
politikologe/škinje i naučnike/ce iz drugih 
disciplina da pošalju svoje radove i učestvuju
u kritičkoj diskusiji o otpornosti demokratije
u globalnom i regionalnom kontekstu.
Posebno smo zainteresovani za radove koji 
ispituju faktore koji doprinose padu ili jačanju 
demokratije, sa posebnim fokusom na političko 
ponašanje, vladavinu prava, informisanje
i slobodu medija, etničke odnose i institucionalne 
reforme. Konferencija ima za cilj da podstakne 
interdisciplinarni dijalog o izazovima sa kojima 
se suočava demokratsko upravljanje danas,
i traženje mogućih rješenja za revitalizaciju 
demokratskih praksi u fražilnom kontekstu 
poput Zapadnog Balkana, ali i šire.

Rok za slanje apstrakta je 15. februar,
a autori/ke će odluku o prihvatanju dobiti
do 15. marta 2025. godine.


